
protože na každé straně se roz-
kládá jeden z největších sjez-
dových komplexů v celých Al-
pách. Směrem na západ leží
lyžařská oblast Skirama Dolo-
miti Adamello-Brenta s asi
nejznámější Madonnou di
Campiglio, na východě pak
Dolomiti Superski. Rozkládá
se od Bolzana na sever k Bru-
necku a končí u olympijské
Cortiny d’Ampezzo. Na každý
z těchto obřích areálů dnes
stačí jeden čipový skipas.

Dolomiti Superski tvoří tu-
cet středisek, z nichž některá –
jako třeba Kronplatz nebo
Obereggen – zasahují do sou-
sední autonomní provincie Již-

ní Tyrolsko. Pozná se to cel-
kem snadno, protože jejich ná-
zvy rozhodně připomínají víc
němčinu než italštinu, pokud
zrovna nejde o názvy dvojja-
zyčné, jak je tady rovněž zvy-
kem. Nejvyšším vrcholem celé
této oblasti je ledovec Marmo-
lada s 3342 metry, přezdívaný
královna Dolomit. Mezi největ-
ší zážitky nepochybně patří ly-
žařský kolotoč Sella Ronda,
systém lanovek, vleků a sjezdo-
vek okolo majestátního skalní-
ho masívu Gruppo del Sella,
což je čtyřicetikilometrová ce-
lodenní záležitost pro zdatné
lyžaře. Ti přitom nemusí ani na
chvíli odepínat lyže.

Navzdory jedinému skipasu
se za pouhý týden všech dva-
náct středisek Dolomiti Super-
ski rozhodně projet nedá.
I když české lyžaře lze potkat
v každém z nich, k nejoblíbe-
nějším určitě patří malebné
údolí Val di Fiemme, z dálnice
A22 vzdálené jen kolem tří de-
sítek kilometrů po krkolom-
ných serpentinách. Podél říčky
Avisio jsou městečka Cavalese,
Tésero a Predazzo a nad nimi
lyžařská centra jako jsou Alpe
Cermis, Passo Lavazé-Oclini,
Ski Center Latemar, Bella-
monte-Alpe di Lusia a Passo
Rolle. Za Predazzem se pak
otevírá další lyžařský ráj –
údolí Val di Fassa.

Ideální Cavalese
Kdo volí něco mezi hodně

poklidným a nevzrušivým po-
bytovým místem a živým luxu-
sním letoviskem s vyššími ce-
nami, pro toho by mohlo být
ideální Cavalese. Nabízí ubyto-
vání podle vkusu i peněženky
od apartmánů po několikah-
vězdičkové hotely a pochlubit
se může i bohatou historií.
Už někdy v patnáctém století si

tu totiž postavili svoji letní re-
zidenci tehdejší zdejší světští
a zároveň i církevní hodnostá-
ři, biskupové z Trenta. Komu
zní název městečka poněkud
zlověstně, tak skutečně jde
o ono Cavalese, kde před se-
dmi lety americká stíhačka le-
tící nízko nad údolím strhla
lana zdejší lanovky, v jejichž
kabinách poté zahynulo dvacet
lidí. Nástupní lanovka v Cava-
lese zůstala, ale do oblasti Alpe
Cermis už nevozí lyžaře vyso-
ko nad údolím jako dříve, ale
dnes pro jistotu kopíruje terén
nízko nad říčkou Avisio, za níž
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